

# 巩固“双减”成效 助力疫情防控

## 我市多部门联合开展校外培训机构检查

本报讯（记者 田雁）近日，国内疫情多点频发，防控形势严峻复杂。根据省、市防控要求，校外培训机构暂停所有线下培训活动。为了持续巩固“双减”成效，助力全市防疫大局，切实保障学生身心健康，由市县两级教育部门牵头，联合

文旅、体育、科技、市场监管等部门组成检查组，从即日起，在全市范围内开展校外培训机构联合检查。

此次检查对象是全市范围内面向中小学生开展的所有校外培训机构。检查内容包括：各类校外培训机构是否按照要

求暂停所有线下培训活动；无证无照等“黑”机构违法违规开展校外培训活动；在职教师一对一、家庭辅导等“地下”违规补课行为；小饭桌、托管中心等场所违规辅导补课行为。

各县（区）将采取交叉检查的方式，

对本区域内校外培训机构进行日常、不间断的检查巡查，对存在违规行为的校外培训机构立即整改，及时消除隐患。市级成立联合检查组随机进行抽查。

据了解，此次检查将持续到6月底。

## 督促立行立改 护航疫情防控

### 明查暗访组继续深入重点场所检查



本报讯（记者 高燕）3月17日，市委督查委员会、市委宣传部、市公安局联合市卫健委等部门和新闻媒体持续发力，深入部分重点场所“挑刺”，紧盯疫情防控工作中“神经末梢”，找短板、漏洞、弱项问题，及时反馈，督促立行立改，护航疫情防控。

清远西街聚集有很多手机经营店，是日下午，明查暗访组成员先后来到北冰洋手机城、广何手机广场、vivo官方

授权体验店等进行检查，发现各家手机店都没有设防疫岗，对进店人员不测温、不验码，店内工作人员也不佩戴口罩，疫情防控工作存在严重漏洞。在随后的检查中，广何手机体验店、广何二手手机、北冰洋二手手机等店的工作人员虽然佩戴口罩，但未对进店人员测温、验码。

药店作为疫情防控的前沿哨点，在此前的检查中，大部分药店都存在用提示语“守门”的现象。位于清远西街的同仁医药西门外店和万民药房大西街世纪百货店虽然在门口都设有防疫桌，但未安排专人值守，工作人员身兼数职，对进店人员也不能严格落实测温、验码。

在大西街世纪百货、宝芳生活超市、大西街商城检查时，各商家都未按要求履行疫情防控措施。其中，大西街世纪

百货和宝芳生活超市用的是同一个人口，虽然门口有测温设备，也有工作人员值守，但未严格检验“两码”。一楼的宝芳生活超市内随处可见未戴口罩或未按要求佩戴口罩的工作人员和顾客，也无人上前提醒，同时该超市收银处未设置一米线。大西街商城两个入口虽有工作人员值守，但正门测温设备没有开启，工作人员以电池没电作为推脱理由，侧门未能严格检验“两码”，商城内可看到未戴口罩的人员。

最后，明查暗访组来到同和大饭店和红旗大饭店检查，发现两家饭店疫情防控措施还需加强，虽然门口有测温设备，但明查暗访组成员进入时，工作人员未能逐个查验“两码”，店内也可看到未戴口罩或未按要求佩戴口罩的工作人员。



## 我市多措并举助推电商主体倍增

本报讯（记者 刘剑）16日，为推动全市市场主体上规模、增实力、提效益，市市场监督管理局印发了《关于促进全市电子商务经营主体倍增若干措施的通知》，引导全市创业者和经营者合理利用电商模式拓展经营、扩大规模，实现电子商务经营主体倍增。

市市场监督管理局结合我市网络交易市场实际，针对各类电子商务经营主体，围绕优化服务、降低成本负担、提质增量、守护市场秩序、选先树典型五个方面为电子商务经营主体量身定制了19项措

施。在优化服务方面，将放宽电商经营主体经营场所审查，缩短电子标识审核周期，支持平台企业延长产业链，引导新业态新经营模式确认市场主体地位，鼓励传统批发零售业个体工商户开启“云模式”，促进新业态发展。在降低成本负担方面，引导平台企业为入住商户降低经营成本，强化涉企收费规范治理，向邮储银行为电商个体户争取金融政策支持。在提质增量上，围绕知识产权保护做文章，以强化品牌建设、深入开展质量提升行动、实施专利转化专项工程、实施地理标志运用促

进工程、加强知识产权行政保护为抓手，提升经营主体市场竞争力。在守护市场秩序方面，通过严格落实公平竞争审查制度、优化执法方式、完善信用修复机制、打击垄断和不正当竞争行为，维护合法经营者的权益，营造公平竞争市场环境。

此外，该局还将通过积极开展培训辅导，发挥政府部门职能、中介力量和专业服务机构的作用，提高创业成功率，拓宽创业就业渠道，并选育、宣传先进典型，扩大影响力，形成示范效应，推动我市良好电商发展生态形成。

### 第十六届省运会8月开幕

## 我市筹备工作有序推进

本报讯（记者 史涌涛）山西省第十六届运动会将于8月8日至18日举行，本届省运会由我市和朔州市共同承办，其中，我市承办15个大项22个小项的比赛。据了解，我市各项筹备工作正在有条不紊地积极推进。

每四年举办一届的省运会是我省规模最大、规格最高、影响最广的大型综合性体育盛会，第十六届省运会由山西省政府主办，省体育局和大同市政府、朔州市政府共同承办，这是首届采用竞争性申办机制获得承办权的省运会。

我市将承办本届省运会的绝大多数赛事，有15个大项22个小项，包括田径、举重、游泳（游泳、跳水）、柔道、体操（体操、蹦床、艺术体操）、射击、射箭、足球（男女甲组）、排球、空手道、自行车（山地自行车、公路自行车）、武术（套路、散打）、乒乓球、篮球、滑雪（高山滑雪、单板滑雪、滑轮）。朔州市承办击剑、羽毛球、跆拳道、拳击等7个大项的比赛。另有太原等市承办赛艇、皮划艇、场地自行车等项目比赛。

### “全国向上向善好青年”评选

## 我市申润龙入围

本报讯（记者 孙露）记者3月17日从团市委获悉，经审核筛查，2022年“全国向上向善好青年”候选人名单出炉，目前已进入网络点赞环节。其中，我市公安局禁毒支队四级警长申润龙入围“爱岗敬业”类候选青年。

申润龙，男，29岁，2017年参加工作，现任市公安局禁毒支队四级警长、二级警司，先后荣立个人三等功一次、个人嘉奖两次，2020年7月参加全国“红蓝对抗”毒品查缉大比武，被授予“全国毒品查缉先进个人”称号。

据介绍，“全国向上向善好青年”推选活动每年举办一次，采取社会化推选的方式，由各级团组织、各类青年社团发动各领域、各行业团员青年积极参与，主动寻找、发现自己身边模范践行社会主义核心价值观的青年榜样。2022年“全国向上向善好青年”推选活动将选树100名爱岗敬业、创新创业、勤学上进、担当奉献、崇德守信的“全国向上向善好青年”。

在网络点赞环节，广大网友可通过关注“共青团中央”微信公众号，点击下方菜单栏“好青年”，搜索“申润龙”或编号“23051”，了解个人先进事迹，并参与网络点赞。

